



Иверская икона Божией Матери



Икона Божией Матери «В скорбех и печалех Утешение»

СОВРЕМЕННАЯ ЖИЗНЬ ПРИХОДА

При освящении собора 23 мая 2009 года на молитвенную память Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий передал в новый храм образ Святой Живоначальной Троицы. Несколько старинных храмовых икон, сохранных верующими Вольска в годы закрытия и разрушения церквей, были перенесены из Благовещенской церкви. Среди них особенной красотой отличается Иверская икона Божией Матери, написанная на Афоне в начале XX века. Другая, чудесно сохранный афонский список — «В скорбех и печалех Утешение», очень дорога прихожанам, поскольку, по преданию, была передана в собор Епископом священномучеником Гермогеном (Долганёвым) в память о своем пребывании на Вольской архиерейской кафедре в 1901–1903 годах. Известно, что Преосвященный Гермоген был большим почитателем этого чудотворного образа и для одного из списков построил рядом с архиерейским домом небольшую церковь. Этот любимый жителями Саратова храм, выстроенный в 1906 году по проекту архитектора П.М. Зыбина, в 1990-е годы был переосвящен в честь иконы «Утолия моя печали». Вольский образ имеет одно замечательное отличие. Помимо того, что он имеет точную дату, 1881 год, и место написания — Андреевский скит русского Пантелеимонова мона-

стыря, в нижней его части изображен сам Андреевский скит и на его фоне — апостол Андрей Первозванный и преподобный Антоний Киево-Печерский, начинавший свой иноческий подвиг на Святой горе.

В алтаре собора находится замечательная икона Распятия Христова с живописными изображениями предстоящих. Икона украшена серебряным окладом, изготовленным саратовскими мастерами в середине XIX века.

Среди икон особым почитанием верующих пользуются образы преподобного Сергия Радонежского, святых благоверных князей Петра и Февронии, святого праведного полководца Федора Ушакова и блаженной Матроны Московской. Все эти иконы являются реликвариями, хранящими в себе частицы мощей этих почитаемых святых.

Перед живописным иконостасом, выполненным в средневековом русском стиле, установлены два ковчега с частицами мощей святых, жизнь которых оказалась связанной с Вольском. Один из них — священномученик Константин Голубев (+1918), епархиальный миссионер, преподававший в 1870-е годы в Вольском духовном училище, впоследствии — настоятель Богоявленского собора в Богородске (Ногинске).



Иконостас Троицкого собора

Второй ковчег содержит частицы мощей священномученика Гермогена (Долганёва), который неоднократно совершал богослужения в Троицком соборе, занимая в 1901–1903 годах кафедру



Ковчег с частицей мощей священномученика Константина Богородского



Ковчег с частицей мощей священномученика Гермогена (Долганёва)

Вольского викариатства, а в 1903–1912 годах — в должности правящего архиерея Саратовско-Царицынской епархии. Большинство священников, служивших в Троицком соборе в 1920-е — 1930-е



Памятник репрессированному духовенству Русской Православной Церкви. Скульптор А.А. Щербаков

годы вместе с викарными епископами, занимавшими в то время Вольскую архиерейскую кафедру, стали жертвами репрессий. В память о них вместе со всеми новомучениками и исповедниками Российскими на территории храма в 2011 году установлен монумент работы саратовского скульптора, заслуженного художника РФ Андрея Щербакова. В день Святой Троицы, 12 июня, после окончания Божественной литургии по случаю престольного праздника храма состоялся праздничный крестный ход, во время которого памятник был открыт и освящен. Монумент выполнен из бронзы на предприятии подмосковного города Жуковского.

В течение прошедших со дня освящения пятнадцати лет проходит непрерывная работа по благоустройству храма. В цокольном этаже появились баптистерий для крещения взрослых, просторный актовый зал, в котором проводятся праздники и выставки, благоустроенная трапезная с кухней, укомплектованной современной бытовой техникой и всем необходимым для того, чтобы встречать гостей.

Также в цокольном этаже расположена ризница собора, где хранится и при необходимости ремонтируется церковное облачение, используемое во время богослужений.

На территории храма разбиты цветники, установлены скамьи для отдыха.

8 июля 2021 года на территории собора состоялся праздник «Под защитой Петра и Февронии», посвященный памяти святых и Дню семьи, любви и верности. В этот день после праздничного молебна, который был совершен собором духовенства Вольского благочиния, состоялась церемония открытия детской площадки. На праздник были приглашены не только юные прихожане собора, но и семьи вольчан, которые многие годы идут по жизни, преодолевая невзгоды и радуясь каждому мгновению, прожитому вместе. По завершении праздника благотворители, гости и участники торжеств получили памятные подарки.



Богослужение у памятника репрессированному духовенству



Крещение в баптистерии Троицкого собора





*Первый визит Митрополита Игнатия в Вольск.
Встреча у часовни Честного
и Животворящего Креста*



*Антиминс приставного престола во имя святого
благочестивого князя Вячеслава Чешского*

Приходская жизнь обустроивается не сразу. Приход должен вырасти, как вырастает живое дерево. В первое время даже те прихожане, кто отдавал всю душу строительству Троицкого собора, предпочитали молиться в своих прежних храмах. Но постепенно число молящихся стало расти, в приходе появились свои традиции. По большим праздникам, особенно на Пасху и Рождество, когда ранняя литургия служится ночью, возникла необходимость совершать вторую, позднюю литургию.

В Православной Церкви литургия совершается на единственном престоле только один раз в день. Для того чтобы можно было служить

вторую обедню, необходим второй престол. 19 января 2024 года Митрополит Саратовский и Вольский Игнатий благословил сооружение такого приставного престола, на который был возложен освященный и подписанный Владыкой антиминс в память святого благоверного князя Вячеслава Чешского с днем празднования 11 октября.

Богослужения на приставном престоле будут совершаться на Пасху и Рождество Христово, то есть тогда, когда в соборе служат две литургии подряд, ночную и утреннюю, а также 11 октября, в день памяти святого благоверного князя Вячеслава Чешского.



Встреча Митрополита Игнатия в Троицком соборе



Пасхальное поздравление Митрополита Саратовского и Вольского Игнатия

Праздники в воскресной школе



Открытие и начало работы Информационного центра. 2010 г.



Музыкальные занятия в воскресной школе



При поддержке Национального Благотворительного фонда в 2009 году при соборе был создан духовно-просветительский центр имени священномученика Германа, епископа Вольского. Его сотрудники занимаются организацией бесед с учащимися многочисленных учебных заведений Вольска, проводят экскурсии по православным храмам и историческим достопримечательностям города, устраивают на территории собора праздники для детей и подростков. Выступление церковного хора, артистов, подвижные игры и угощения вызывают радостный отклик не только у юных прихожан, но и у взрослых людей, которых нечасто увидишь в самом храме. Особенно любимыми стали праздники Рождества, Пасхи, дня памяти святых Петра и Февронии, а также масленичные гулянья с катанием на лошадях и горячими блинами с разнообразными начинками.





Праздничное угощение



Приход — это семья



Учимся с интересом



*Детско-юношеский хор
Вольского благочиния «Соловушки»*



*Награждение епархиальными наградами
воспитанников воскресной школы собора*



Воскресная школа в пасхальном крестном ходе



Воскресная школа для взрослых



Наши флористы



Облачение духовества требует особой заботы



Работы флористов



Сотрудники собора



Наши алтарники